

ELŐFIZETÉS:
 Egész évre . . . 6 ft.
 Fél évre . . . 3 ft.
 Negyed évre . . . 1 ft. 50 kr.
 A lap szellemi részét illető
 küldemények a szerkesztő-
 nek, anyagiak a laptulaj-
 donosnak küldendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DIJ:
 egy 1 hasábos petit sor 10 kr.,
 többszöri hirdetésnél olcsóbb.
 Nyilttér sora 25 kr.
 Bélyegdíj minden hirdetésnél
 30 kr.
 A hirdetések Bittermann
 Nándor könyv- és könyvnyom-
 dászatban és a szerkesztőnél fogad-
 tatnak el.
 Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

Vármegyénk monografiája.

Körülbelül egy évtizeddel ezelőtt pár egyén megpendítette Bács-Bodrogh vármegye monografiájának eszméjét. Azóta sokat beszélünk róla magánkörökben úgy, mint hírlapokban, míg nem utóbb az időközben megalakult vármegyei történelmi társulat tette magáévá az ügyet. A társulat nagy érdemű elnöke, Schmausz Endre alispán ur, nemes buzgalmának köszönhetni, hogy ez a fontos ügy mindinkább sürűbb discussiók tárgyává tétetett, s a történelmi társulat utóbb a monografia tervezetének elkészítésére is megbízatást nyert.

Bácsvármegye a milleniumot, hazánk ezred-éves fennállásának nagy ünnepét, méltóbban aligha ülhethé meg, mint ama kulturális szempontból nagy horderejű műnek megteremtése által, melyet a Bács-Bodrogh vármegye multját és jelenét feltüntető s magában foglaló monografia képvisel. Nem mi vagyunk az elsők, a kik ezt mondjuk, s nem is a mi vármegyénk az első, a mely ezzel az eszmével foglalkozik, mert már sokan kifejtették a városi és vármegyei monografiák kulturális jelentőségét, s mert több város és vármegye határozta már el egyedirátának megalkotását. Bács-Bodrogh vármegye tehát akkor, a midőn monografiáját megírta, ámbár nagy és nemes dolgot művel, nem cselekszik egyúttal valami szokatlan és példátlan dolgot, mert ez ügyben mások az ő nemes példájukkal bennünket már megelőztek.

De éppen azért, mivel vármegyénk egyedirátának megírásánál mások nemes példája lebeg szemünk előtt, csak illő és méltánylásra érdemes munkát végezték a történelmi társulat az által, hogy a monografia tervezetét telhetőleg rövid idő alatt egybeállította. E tervezet nélkül az ügyben mit sem lehetett eddig tenni, mert nem volt senki tájékozva az iránt, vajjon mi módon s mekkora áldozatokkal lehet a művet létrehozni. Ezt ma már a tört. társulat által e célra kiküldött bizottság a kérdéses tervezet létrehozatala által megállapította, s most már csak az van hátra, hogy a történelmi társulat a monografia tervezetét elfogadás végett a vármegye közönsége elé terjeszse.

A tervezet szerint ugyanis a monografia a helyi közműködése után a vármegye költségén jelennék meg. Az egész költség az iratást és a kiadást is beleszámítva, nem rüg többre 6000 frtnál, ami kétség kívül nagyon csekély összeg, tekintve, hogy Budapest főváros csak írói tiszteletdíjat 10,000 frtot adott a monografusának. Szabadka város egyedirata pedig a kiadással együtt, mintegy 4000 frtba kerül. Ily tetemes összegekkel szemben egy egész nagy vármegye multját és jelenét felölölő mű létrehozataláért 6000 frt vajmi kevés s mi bizást hisszük, hogy a vármegye közönsége maga is jelentéktelennek fogja találni ez összeget.

Méltányos lenne egyébiránt, ha a monografia terheinek viseléséhez a vármegye közönségének közönségén kívül a szab. kir. városok is hozzájárulnának, mert a műben e városok multja és jelene is tárgyalva lesz, tehát a kölcsönösség és a proporció szempontja szerint bizonyos összeget nekik kellene a tört. társulat rendelkezésére bocsájtani. Eziránt a városok alkalmasint megfognak kerestetni s amennyiben e célra áldozatot hozni hajlandóknak nem találtnának, rájuk a monografiában különös súly nem lesz helyezhető, az ő multjuk és jelenük feltüntetésére különös hely nem lesz juttatható.

Reméljük azonban, hogy amidőn már a legközelebbi jövőben ez ügy Bács-Bodrogh vármegye közönségének képviselői közgyűlése elé kerül s amidőn a vármegye a monografia megalkotására szükséges intézkedéseit megteszi, a szab. kir. városok sem fognak késni hazafias áldozatuk meghozatalával.

Dudás Gyula.

A községek kegyuri joga.

Az adorjáni plébánosválasztás ellen dr. Király Sándornak beadott felebbezéséből kifolyólag

a községek kegyuri jogának gyakorlására a válás- és közoktatási miniszter ur akként intézkedett, hogy a kegyuri joggal bíró községek ezen jogukat a jövőben a sz. kir. városokkal egyenlő módon, vagyis érseki kijelölés nélkül gyakorolják. Az elvi tekintetben nagyfontosságú rendelet következőleg hangzik:

„Vallás- és közoktatási m. kir. miniszter. 7630. szám. Főmagasságu bibornok és Érsek ur! Mult évi január 22-én kelt 1826. számú érseki helynöki felterjesztésére vonatkozólag a közlemények visszazárása mellett van szerencsém Főmagasságotat teljes tisztelettel értesíteni, hogy miután azon küllömbőség, a mely a sz. kir. városok s egyéb községek kegyuri jogaiban fennállott, a korábbi időkben, a midőn csakis a szab. kir. városok közjogi állása volt szabályozva, az újabb időkben, főleg az 1886. 22. t. c. keletkezésekor végleg megszüntnek tekintendő s a községek jogi képviselője éppen így meg van határozva, mint a törvényhatósági jogu városoké, *minél fogva a kegyuri joggal bíró, vagy felruházott község vagy szab. kir. város ezen jogát egészen egyenlő módon gyakorolja.*

Minthogy pedig a kegyuri jognak a papválasztás körül való gyakorlására nézve az 1876. évi 19,185. sz. a. kelt itteni határozattal végleg eldöntetett, hogy a kath. plébánosválasztásra vonatkozó jogot a közgyűlés, a tanács, illetőleg községekben a képviselőtestület kath. tagjai gyakorolják; ennél fogva ezen elv alkalmazandó az adorjáni papválasztásnál is. Mert Ó-Kanizsa községnek az adorjáni lelkészség körül a volt udvari kancelláriának 1863-ik évi október 15-én 17,573. sz. a. kelt leirata szerint az egyházi védnökség minden megszűntetés nélkül adományoztatott.

Mindezeknél fogva nemcsak a jelen esetben, hanem általánosságban kimondandónak találom, hogy a községek ép oly módon gyakorolják kegyuri jogaikat, amennyiben különleges megállapodások nincsenek, mint a szab. kir. városok. A papválasztásnál a képviselőtestületnek, illetőleg a közgyűlés és tanácsnak csak kath. tagjai bírnak tényleges szavazati joggal.

Fogadja Főmagasságotat kiváló tisztelettel őszinte nyilvánítását. — Budapestben, 1890. február 24-én. Gróf Csáky, s. k.“

Hírek.

Pályázat mérnöki állásra. Ujvidéken pályázat van hirdetve városi mérnöki állásra. Fizetése 1200 frt és 150 frt lakbér. Pályázati határidő f. hó 31-ike.

Pályázat. Tanári állásra pályázat van hirdetve a zombori középkereskedelmi iskolánál aug. 5-ig.

Pályázat. Bogyánban postamesteri állásra pályázat van hirdetve 2 heti határidővel.

Az ügyvédjelöltek és joggyakornokok köre végleg megalakult a napokban Budapest. A választmányba beválasztott két derék zombori földink is: dr. Balogh Ernő és dr. Longauer Ferenc ügyvédjelöltek.

Azentai kereskedő ifjak társulata folyó évi július hó 19-én saját könyvtár-alapja javára a társulat helyiségeiben tombolával egybekötött táncosorot rendez.

Adoról irják: Folyó hó 11-én a reggeli vonattal érkezett városunkba ngs. Schmausz Endre alispán ur, hogy a vasuti töltés mellé átbelyezendő országot városba vezető részének irányát a vele jött megyei mérnök s a községi elöljárók meghallgatásával megállapítsa, s hogy a Zomborban székelő bácsmegeyi gazdasági egyesületnek vele együtt ideérkezett kiküldöttével a helybeli gazdasági iskolát megtekintse. A vonat megérkezését tartaclövéssek jelezték, s midőn a vonatból az alispán zombori és zentai kísérelével kilépett, a fogadtatás ünneplésebbé tette, s az irányában érzett benső ragaszkodás és tisztelet külső kifejezése céljából mintegy 25 fogaton kijött nagyszámú közönség harsány éljenése elhangzott, városunk közbecsülésben álló plébánosa, ngs. Opicz Sándor c. kanonok ur, üdvözölte egy rövid, de annál tartalomduosabb, szellemes dikcióval. Az ezen beszédet követő éljenés elhangzása után, alispán ur köszönetet mondván a fényes fogadtatásért, az indóház mögötti téren nyomban megállapította az új országot irányát. Az erről szóló jegyzőkönyvet a város házában vetették fel, hova a fogatok hosszú sora kísérelte el a szívezen s örömmel látott vendégeket. Innen a gazdasági iskolába ment ki a vendégsereg. Amit ott láttak, hallottak és tapasztaltak, teljesen megnyerte tetszésüket. Igazán öröm volt nézni ezeket a gazda embereket, mily gyönyörrel néztek, hallgattak mindent; mint mikor valakinek legszebb álmai valósulnak meg, úgy érezhették magukat a földmives iskola szemlélésekor. Meg is látszott e hatás vendégeinken még a tiszteletükre adott banketten is.

Mikor a felköszöntők árja megindult, legtöbnyire e körül fordultak meg azok alapgondolatai. Felköszöntőt mondtak: ngs. Opicz Sándor ur az alispánra mint emberre, ngs. Schmausz alispán ur a város közönségére és Opitzra, Tóth Lajos Zentáról a gazdasági iskola eszméjének megpendítőire és keresztülvivőire, később Rombay titkára; az alispán ismételtén szólnán, felköszöntő a gazdasági iskola vezetőit stb. stb. Csak azt akarom még jelezni, hogy midőn arról jött elő a szó, kié volt az iskolánál az első kezdeményezés, s erre Fridrik Tamás ngs. Czirfusz Ferenc megyei kir. tanfelügyelőt említé s reá poharat emelt, a jelen voltak hangos éljenéssel fejezték ki az első kezdeményező iránti elismerésüket. A bankett d. u. 5 órakor ért véget, mikor a vidéki vendégek haza, az alispán ur pedig kocsin Topolyára mentek. Nekünk öröm, színészeinknek pedig szomorúság volt e nap, mert a díszes teremben felállított színpadjukat az alkalomra ki kellén hordaniok, nem játszhattak s egy-két forint bevételtől estek el, bennünket pedig egy multságos színlap élvezetétől fosztottak meg. Közök itt egy-párt: 2. bérlet: A bengáliai tigris — és nem emlékszem, hogy még mi; 4. bérlet: A molinári baka és a 25-ször megkért menyasszony. Bérleten kívül: A megmérgezett nagybácsi és a közsévi lakatos. Az utolsó előadás gyermek-előadással volt összekötve, címe: A kis Blaháné. A színészek adták: A házasság politikája és a színész vascoráját. Gondolom, bemutattam ezzel őket!... Volna ugyan még egyet-más elmondani valóm, de mivel a „színész“ után még mást is írni nem tartom helyes dolognak; mert a n. é. közönségnek nem „muzsáj“ mindent megtudni, a mi nálunk történik. S—s.

Figyelmeztetés. Figyelmeztetjük az adófizető közönséget, miszerint az egyenes adófelszámolási bizottság működését, mint azt lapunk hirdetési rovata is mutatja, f. évi augusztus hó 2-án megkezdendi és pedig vasár- és ünneppnapok kivételével d. e. 8—12 óráig. Itt az ideje tehát, hogy azon uton-utfélen az adófizető bizottság eljárása felett hangoztatott panaszok orvoslása végett a bizottság előtt mindazok megjelenjenek, kik magukat illetéktelenül túlmagasan megadóztatva vélik.

Hirdetmény. A temerin-járeki műntnak helyre-állítása alkalmával kisélejtezt és a 16—20 kilométer ut között 1907 rakásban fekvő (egy rakast 100 drbbal számítva) összesen 190.700 drb kongó téglá a helyszínén nyilvános árverés után fog eladatni. Midőn ezen nyilvános szóbeli árverésnek határnapjau f. é. július 27-ik napjának (vasárnap) délutáni 2 órája tüzetik ki, egyidejűleg értesítetnek a venni szándékozók, miszerint a kérdéses anyag a fentebb említett módon mindenkor a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett fog eladatni és az árverés a mondott időben a fentebb érintett 16. számú oszloptól veszi kezdetét, továbbá hogy az egyes rakásokban felhalmozott s kisélejtezt kongó téglá mennyiség csakis egyes rakásonként fog elárvereztetni és hogy a megvett kongó téglá anyag az árverést követő három nap alatt mindenki által elhordandó annál is inkább, mert különben a vevő kárára újból el fog adatni; — végül pedig hogy az akként meghirdetett árverést Temerin község két elöljárósági tagjának közbenjöttével Maison Lénárd utbiztos fogja megtartani, s ugyanannak kezéhez leend a vételár és pedig a helyszínén azonnal lefizetendő. Zomborban, 1890. július 10. Az alispán helyett: Karácson Gyula, főjegyző.

Munkácsy Baján. Munkácsy Mihály hírneves festőművész hazánkfia, az ősszel valószínűleg Bajára látogat, hol Allaga Margit k. a. esküvőjén mint násznagy fog szerepelni. A kisasszony édesatyja Allaga Ottó jeles bajai ügyvéd egy időben a művészi pályán volt és ekkor kötött Munkácsy Mihálylyal szoros barátságot, melyet sem az életpálya megváltoztatása, sem idő és távolság meglazítani nem tudtak. Az ügyvéd felkérésére — mint a B. K. írja — Munkácsy rendkívül szívesen levélben kijelentette, hogy ha őszig Magyarországra ellátogathat, a legnagyobb örömmel fogja a násznagyit tisztet barátja leányánál teljesíteni; ha azonban az utazásban akadályozva lenne, úgy gondoskodni fog helyettesről.

Zóna-jegyek válthatók. A m. kir. államasutak igazgatósága Falcione Gusztáv kereskedőt a vasuti zóna-jegyek elárúsításával megbízta, mit is az utazó közönségnek figyelmébe ajánlunk.

Népiünnepély. Az ujvidéki munkás egylet e hó 26-án népiünnepélyt tart.

Tragédia a cirkuszban címen a „Zombor és Vidéke“ s utána a többi lapok hasábjain olvasható volt az Ó-Kanizsán időző Dubszy acrobata társaság egyik tagjának, a jeles birkozónak, Dubszy Károlynak, lezuhánása, rögtön halála s a mely részvét, mely temetésénél nyilvánult. Hogy e jeles társaság Ó-Kanizsán csakugyan mulattatta a tens publikumot az igaz, de az is igaz, hogy teljes egészséggel (legfelebb üres gyomorral) átkaszmalódtak a szomszédos Török-Kanizsára s így azt hittem — írja levelezőnk — első pillanatra Török-Kanizsán történt eme szerencsétlenség; s napokban azonban átrándulva meggyőződtem hogy a jeles birkozó ép egészséggel verte a dobót, a kitörött karu a cintányért a csöcselék tetszés nyilatkozatai közepette. S így bizonyos, hogy eme hirt Kanikus Uborkus tette világgá, felültetvén a tens publikumot. Tanuság ne hídja a németnek! r. l.

Legelő-felosztás. A petrovozellői legelő-felosztásra nézve a sorszhuzások f. hó 9., 10. és 11-én mentek végbe Devich László törvényészi bíró és Szász János hitelesítő mérnök jelenlétében.

és Berencz Mihály új-futtaki tanító urak ebbeli dolgozataikat felolvassák. Igen terjedelmesen s kimerítően mutatták ki, hogy mily haszna van a kövületre a rajz-oktatás szakszerű tanításának és mikép kezelendő e tanítás osztályonként. II. A hitoktató nagy eszményképei, felolvasta nt. Erdújhelyi Menyhért újvidéki hitelmező. A hitoktató legmagasztosabb mintaképe: a kisdedekek megölés és megáldó Jézus. Vajha minden hitelmező a szent Mester példáját megragadná, a nagy hitoktatók pl. Alexandriai Kelemen, szent Agoston, Gerzon, szent Ignác, Xav. szent Ferenc, Bellarmín, Canisius, Bossua, Dupanlop, Deharbe stb. mind az Úr Jézus utánóztak. A hitelmező, ki e nagy példák után indul, lehetetlen, hogy közömbösen végezze magasztos munkáját, lehetetlen, hogy ne szállja meg szent lelkesedés, midőn belép az iskolába, midőn oktatni kezdi Jézus kegyeltjeit. A kitűnő dolgozat megjeleneztetett. Nt. Zónyi Fábrián csuroghi plébános a megváltó Jézus Krisztusról, Bagó N. csuroghi tanító az 5. szám ismertetéséről és Scharffenberger csuroghi tanító történelmi gyakorlati tanítást tartott. Határozatot, hogy jövőben mindenki tartozik gyakorlati 1/2 órai tanításra készülni s a kit a tanácskozmány ki fog jelölni, az tartja majd a gyakorlati előadást az iskolás gyermekek előtt. Továbbá határozatot, hogy a tanácskozmány mindig a gyakorlati előadásokkal vegye kezdetét; a tételek felolvasása s a többi tárgyat ezeket kövesse. Főt. Zittl Róbert temerini prépost-plébános megütközését fejezi ki a felett, hogy némely bíráló a tételek megírásánál igen tapintatlanul jár el, sőt illetlen kifejezésekkel is él; ohajtható volna, hogy ily bírálók a tárgyilagosság keretéből ki ne bujanak és mindig s. c. az egyes munkákhoz külön-külön melkeltessenek. A jövő évi tanítótanácskozmány Tiszakálmánfalván fog megtartani. Elnök a gyűlést 12 3/4 óráig befejezi s Isten áldását a tanítók működésére lekeri. 1 órákor d. u. Riesz vendéglős házában kedélyes közömbű volt, melynél kitűnő ételek s italok mellett a jókedv s természetesen a felköszöntők sora sem hiányzott.

Megbotránkoztatásul szolgál azonban azon körülmény, hogy Scharffenberger tanító tanterme mindenhez inkább hasonlítható, csak iskolához nem. Piszkos falak, mult évszázadbeli taneszközök, célszerűtlen padok, egy rossz, bedől kályha, egyszerűen ily rozszant tantermet még életben nem láttam. Ez egyrészt a községi előjáróság, de másrészt az iskolaszék szegénye. Ahol kis jóakarát van, ily botránkos tanhelyiség nem létezhetik. Mily kedve lehet a tanítónak egy ily öljöz hasonló helyiségben tanítani? Hogyan nevelhető a gyermek ily tanteremben tisztaságra és rendre? Vagy tán azt kívánna az illető előjáróság, hogy a tanító az amugy is igen gyatra fizetéséből tisztítsassa és helyrehozza a tantermet? Ha lehet Csuroghnak csinos kávéháza, kaszinója, stb., akkor legyen neki elsősorban a mostani századnak megfelelő iskolája, mert nem a kávéházban vagy kaszinóban neveltetik az ember életre, hanem az iskolában. Ugy látszik azonban, hogy ezt a csuroghi előjáróság, vagy pedig az iskolaszék nem tudja. Hol maradt itt a felsőbb hatóság erélye?!

Kaltner János,
újvidéki tanító,
a „Bácska” rendes levelezője.

Harkányi fürdőlevél.

Magyar fürdőhelyeink között talán a legtöbb kenesfürdő s innét van, hogy az ezeket felkereső közönség oly sokszor fürdőhelyet cserél. Harkányra is a régi vendégek közül alig párnan jönnek vissza, míg újabb elég van. Hiába, még a beteg is változatosságot!

Az idej vendéglátogatás kisebb, s feltűnő, hogy ez majdnem mindenütt így van, mintha az influenza ragadta volna el őket.

Harkányt külön kiemelni felesleges; hiszen mi bacskaik jól ismerjük. Kéntartalmu hévize csodákat művel, amit az orvosok a benne rejlő szabad szén-dioxidnak tulajdonítanak; mindenesetre érdemes látni, mint jönnek a súlyos betegek mankón néha, aztán bot nélkül járva, biztosan a gyógyulásnak néznek elé. Harkány főleg csúsznál, lobterményeknél, görvlykórnál mutat fel kiváló eredményt, s ez egyrészt a hév vízben tartalmazott jodmagnesiumnak is tulajdonítandó. A vidék telve van forrásokkal s azok, melyek a villány-szentmártoni hegylejtőn erednek, hidegek, a síkon eredők ellenben meleg. A harkányi gyógyforrás eredeti hőfoka 42° R., a tapoleaié, Siklóstól egy mértföldre délre 20° R., a siklósi kastély alatti 21° R.

Harkány vidéke valóban meglepő. Történelmi és mondai nevezetességű környéke nagyon emeli a fürdőt. Gyönyörű parkjából Gyűdöt — ahol annyi szerelmes szív fohászodik a jó Istenkéhez — festőiesen láthatni; a harkányi hegy, melyhez szép monda fűződik, a gyógyintézet terrasse-áról szépen kivehető és kúpalakban magasra nyúlik; az ember azt hinné, hogy egyiptomi piramis emelkedik előtte. Tetejét alig látható várom ékesíti, mely sokat regélhetne a multból. Különben Harkány hegye fontos stratégiai hely volt a török időkben és a régi német krónikások sok mellette vívott ütközetről emlékeznek meg. Aztán közeli szomszédságában Siklós vára, régi kastélyával, hol a németek császáriját a magyar zászlós urak tartották fogva. S ha végig nézek ezen az érdes felkőrön, szinte megirigylem a baranyaiakat, úgy szeretném ellopni Bácskába, ahol a homokbuckát is hegynek nézik s meghal az ember, a nélkül, hogy valaha hegyet látott volna.

Jelenleg közel ezer fürdővendég időzött itt és az átutazók száma háromszor akkora. Kiemelendő az igazgatóság humanizmusa, mely számos szegény beteget ingyen fürdőt. A fürdőorvos Heller József dr. pedig általános elismert szeretetreméltóságával mindenkit leköt. Van a fürdőnek kényelmes vendégfogadója, restaurációja, háromosztályú fürdőhelyisége, angol parkja, kútforrása, melyet Zsigmond fűrt nagyszerű sikerrel, nagy hév vízmedencéje, gépkutya, csövezése, olvasóterme stb. szóval oly berendezése, mely modern fürdőink között mindenestere számba jön. A fürdővendégek egymás irányában tartózkodók, — mint ez nálunk már szokás — de azért mindenki megtalálja kellemes szórakozását.

Vendégei közül kiemelendő Ruttkayné, Kossuth nővére, ki Peterden időzött Brázy Kálmán rokonánál, ide is jött. Kisérték: Szauder göröcsényi plébános, Ambrozovics Dezső hírlapíró stb. A díszteremben Kóssa Dezső országos képviselő fogadta, oly közvetlen, megható hangon, hogy Ruttkayné szemében könnyecpek csillogtak. Felemlíté a szónok, hogy az ország nem zárta

ki Kossuthot, s nem magyarok azok, kik azt tették; pedig hát a függetlenségi párt tulzóinak köszönhetni ezt s jól tudjuk mi, — vagyunk olyan magyarok mint a baranyai képviselő — hogy a párt csak hasznát kívánt huzni Kossuth feledhetlen érdemeiből. Ennek a pártnak mondom, üsse fel a 48-as hivatalos Közlönyt s meg fogja látni, hogy Kossuth egyik beszédében örök hűség esküdött a királynak — és ez a Kossuth ma *elvből* — nem ismeri el a legelső magyar embert! Kossuth érdemei nagyok, de a magyar nemzet, ha kell, a trónhoz hű marad örökké!

A vendégeket az intézet területén Koncsek igazgató-biztos és dr. Heller fürdőorvos kalauzolták, — azontul Kóssa képviselő.

Legközelebb, Anna napján, nagy bál tartatik, a melyre legünnepélyesebben Bácska szépeit is meghívjuk.
Dr. T—m.

A GIGERLI.

Irtá: Stettenheim Gyula.

Miután nem tudom, hogy a gigerli honnét származott s a legtávolabbról sem gyanitom, hogy mi volt a gyöke s méltan sejttem, hogy olvasóim éppen oly okosak, mint én, tehát könnyű szerrel gondolhatok ki valamit s e kidöntöt valamit, mint meglepő etymologiai tanulmányt találhatom fel. — Kevésbé érett megfontolás után azonban eszembe ötlök, hogy a gigerli egy ily hírlapíró komédiára nem méltó. Tudós kultúrtörténészek szép és nagy buzgalommal kutatták a népeletben előforduló grotesk, komikus tünemények történetét és az ő forrástanulmányai, mint minden forrás, nagyon érdekelt engemet, azonban ezen tanulmányok valóban eredeti, érdekes és az akkori idöket jellemző alakokra vonatkoztak. Voltak Paprika János, akik a nyilvános élet hullámaiból merítettek fel, bizonyos ideig éltek s azután ismét elmerültek a kultúrában is mint karrikaturák éltek tovább. Semmiségnek dacára, mégis jelentettek valamit. Valamely neveléses dívat, vagy izléstelenség vándorló alakjai voltak s bizonyos ideig éltek s akkor létjoguk is volt. A bolondság árnyai, a nevelésesség műfordításai valának, de mindig e bolondság és nevelésesség történetéhez tartoztak, habár csak utolsó részéhez. Velük együtt kihalt a bolondság és nevelésesség is, melyek ez alakokban látták kigunyoltatva magukat.

A gigerli egyik sem ezek közül. A gigerli magában véve bolond és neveléses, öncél és ostobaság. Nem következménye valamely tévedésnek, hanem a tévedés maga, nincs története, egy A. nem kevesebb és nem is esekélyebb.

A gigerli egy kellemetlen napon született Bécsben, nem valamely divathóbort karrikaturájaként, hanem mint önmagában véve egy karrikatura, nem gúnyolt senkit, hanem kigunyoltott és oly szellemtelen volt, hogy ezt a gúnyt észre nem vette. Először keletkezett egy, azután több: majmok, kik a négykezüket utánozzák.

A gigerlik ama rettenetes tulajdonság által keltették fel az érdeklődést, hogy hozzájuk hasonló jelenség nincs, mely annyira tiresnek és semmitmondónak lenne jelezhető. Egyetlen nevezetessége abban áll, hogy Bécsben keletkezett és él, azon városban, melyben oly sok kedélyes és szeretetreméltó van. Ettől eltekintve a gigerli talány marad. Hogy egy szellemtelen henyé modorban s ruházatban a clown utánozta, ez felfogható, de hogy egy ily tökfilkó, naplopó, utánzóakra akadt, kiket a tehetségtelen clown diósége aludni nem hagyott, mig nem ennek alacsony szintjára szálltak alá és épen oly tiresen feszítettek, ez kimagyarázhatatlan. A nevelésességgel, a törekvéssel, halhatatlanná kompromittálni önmagát, e jelenség még nincs kimagyarázva, de nincs is kimentve. Ha az ily embernél az agylágyulás még nincs eléggé kifejlődve, a tükör biztosítását mégis csak megérti, hogy úgy néz ki, mint egy majom színház megszökött tagja s azért sokkal jobban eszelekednék, ha nem mutatná magát a nyilvánosság előtt, a megsemmisítő gúnynak kitéve. Nem tudok képzelni öt ép érzékkel bíró embert, kire néve közönytös lenne, hogy ruházata egyes darabjai és magára erőszakolt magaviselet által tünjék fel és a művelt, emberek fejesóválását felidézze. És mégis: a gigerli ilyen ember. Midőn életbenem először láttam gigerliket, a szánakozás érzelme fogott el, mert oly embereket véltem magam előtt látni, kik nemrég még az örültek házában voltak, azonban sokkal rozszababról lettem meggyőződve. Ezek oly emberek, — mondák nekem — kik szükségét érzik annak, hogy nevelésesen öltözködjének és viselkedjenek, ezek a legszemtelenebb szemtelenekek, a divatkereskedések örömei, kiknek a legizléstelenebb és leghetetlenesebb szabású cikkeket árusítják el. Csak ez utóbbi körülmény győzött meg engem arról, hogy a gigerli még sem oly haszon-talan, mint ahogy kinéz. Magától értetődik, hogy a gigerli nemcsak a ruházatban, hanem a társadalmi élet minden mozzanatában különbözik a józan emberektől.

Igy például a leggyorsabb kézzorítás neveléses tornagyakorlattá ficamittatott ki, mert a gigerli karjával széles szegletes ívet képez úgy, hogy keze csaknem mellényéhez hajlik vissza, ahol aztán megrázza a neki nyújtott kezét, mialatt vállait felhuzva és előre hajolva, megfeszített lábakkal áll meg, az így tódvözölt és a körülállók azt meggyőződésre kényszerítve, hogy ő (a gigerli) büszke, hogy udvari bolondot játszhatik. Vanak emberek, kik e közönséges testgyakorlatot tulbecsülik, azt híven, hogy a gigerli nevelésessé akarja tenni őket, vagy hogy legalább buta vagy részeg, ki így nyújtja a kezét s csak később látják át, hogy a gigerli egészen becületes szándéku butaságot képvisel. Nem is lehet kétkedni e becületes butaságban, ha az ember a gigerlit sétálni látja feltűrt nadrággal a legnapfényesebb időben. Hogy e sajtáságos fickó miként kacérkodik esős időben nadrágjával, azt nem tudom.

Hogy a gigerliskedés oly gyorsan terjedt el számos nagy városban, az tulajdonképen csak bizonyítéka annak, hogy a gigerliskedés ostobaság! A járdataposás, a rossz élet és a buták hasonló szüleményei sokkal sebesebb röptéssel bírnak, mint a szellemes gondolatok és korszakalkotó tanulmányok. Azonban a gigerliskedés Bécsben kívül nem igen virágozik, mert sehol sem oly elnézők és sehol sem kacagnak annyit minden ostoba élnek, mint Bécsben. Bécsben kívül kevés gigerlivel találkozom, nem többel, mint egészen eredeti pincikkel. De ezek azután kétszeresen nevelésesek voltak, mint a rossz utánzat rossz másolatai. Hogy jobb körökben is akadtam „férfiak”-ra, kik mérsékelt nevelést élveztek, tanulóira, kik legalább meg akarták mutatni, hogy ezt

az esztelenséget is eltanulták, ezen nem csodálkozom. Ha valamely dívat bádógból készült Tam-Tam megszólal, a járdataposók futnak össze legelőször s a többi tizezer szivesen képezi a kíséretet. A nép alantabb fokain sokkal több műveltség és büszkeség honol s itt a verbuváló dob a józan emberi ész elleni harcra nem talál utjonekat.

Megvallom, hogy ha e szerencsétlen alakokat látom, egy kissé megcsodálom őket. Ily alkalommal azt gondolom magamban, hogy ha ezek megszámálják öt érzéküket, nem tünik fel semmi hiány. Ez egyébként könnyen meg is magyarázható: egy a fejben megtárgalt sróf elég értékes és enyhítő körülmény a kimagyarázhatatlan és rettenetes elítélésére. Ha én azonban elgondolhatom azt, hogy a gigerlinek meg van mind az öt érzeke, ugy, mint mondám, csodálkozásoknak feladagját tölle meg nem vonhatom. Mert akkor az ilyen fél-embernek teljes öntudattal kell egy neveléses szerepet játszania, akkor okvetlenül azt kell mondania, hogy öt minden ember bolondnak tartja. Es ehhez már több kell, mint vastagbőrűség, ehhez bátorság kell. A farsang közepeste fantastikus öltözetben jární nyílt utcákon, egy nem farsangoló városban, már magában véve merészség, mert az illető kiteszi magát a járólélok tekintetnélküli megjegyzéseinek, de hát a farsangnak mégis jogosultságai vannak, melyeket tetszés szerint mindenki felhasználhat, ameddig a rendőség megengedi.

A gigerli azonban alcában, sikertelenn noblessében nyilvánosan és különösen ott jelenik meg, a hol sok ember van és oly időben, midőn a farsangra nem is gondolnak, úgy hogy a gigerliskedés már magában véve oly vállalat, melyre a legmerészebb ember is csak fogadásból szánja el magát. De a gigerlik nem irtóznak a nevelésességtől és ha nem egész, vagy fél-hóbortosoknak tartjuk őket, be kell vallanunk, hogy olyasmivel bírnak, a mi bátorságnak hivatik, habár a hóbortosság bátorsága is.

Van a gigerliknek egy elfajulása: a női gigerlik; nők — libalábakkal, kik a keziket épen úgy nyujtogatják, mint a férfuecskák. Ily rosszul sikerült leányok és elhibázott nőkről csak egy udvariatlan író képes írni.

A társadalom pójáciról rendszerint Faust mondásával szoktak itéletet mondani: „Ilyennek is kell lenni” — s ezzel vége van.

Azonban a gigerlikről, nem helyes így itélkezni, mert ezzel létjogot és magyarázatot adunk nekik, már pedig a gigerlik ily jogot és ily magyarázatot nem igényelhetnek s azt kérdem olvasóimtól, hogy: mire valóik ilyenek is a világon?!

Gabonauzlet.

Julius hó 18-án.

A tartós kedvező időjárás a vetések megérését siettetve ugyan, de azért az eredmény úgy buzában mint zabbban jó középtermésnek mondható. 2000 □ öl 11—12 méter búzát fizetett. A zabaratás javában folyik, számszerű eredmény csak megtörtént nyomtatás után konstálható. Korai aratásunk által abba a kedvező helyzetbe jutottunk, hogy kivitelre számíthatunk, melynek hatását remélhetőleg a közeljövőben érezni is fogjuk, miután külföldön: Német-, Francia- és Oroszországban a folytonos esőzések a vetések érését odázgatja. Mult heti kedvező hangulat e héten határozottan lanya irányra változott.

Mai áraink:

Buza (ó)	6.60—7.00
Buza (uj)	6.30—6.50
Zab (uj)	5.50—5.60
Tengeri	4.70—4.80
Árpa	4.70—4.80
Repece	10.00

Naptár.

Julius.

Havi és heti nap	Katholikus naptár	Protestáns naptár	Görög-orosz naptár
18 Pént.	Fridrik	Rozina	6 Sisens
19 Szom.	Paul. Vince	Makrina	7 Tamás v.
20 Vas.	E 8 Illés pr.	E 7 Illés	8 G 7 Prokop
21 Hétfő	Daniel	Pauline	9 Pankrác
22 Kedd	Mária Magd.	Magdolna	10 45 vért.

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS.

Helyettesíti:

Laptulajdonos és kiadó: BITTERMANN NÁNDOR.

NYILTTÉR.)

3476. szám.

feny. 1889.

Öfelsége a király nevében a zombori kir. járásbíró-ság Sigray Samu m. vádló által becsületstértés vétésével vádolt Hecht Márk elleni bűnvádi ügyben következőleg itélt.

Hecht Márk 30 éves, izraelita vallásu zombori lakos, magánzó, vádlott a btk. 261. §-ában minősített becsületstértés vétésében bűnösnek mondatik ki s ezért az 1887. évi 8. t. c. 1-ső §-ában kitett célra fordítandó 15 nap alatt és különbeni végrehajtás terhe alatt megfizetendő hus (20) frt pénzbüntetésre, ennek behajthatatlansága esetén pedig két (2) napi fogházra itéltetik.

Tartozik m. vádlónak 15 frt eljárás, az államkincstárnak pedig az esetleg felmerülő fogház költséget 15 nap és különbeni végrehajtás terhe alatt megfizetni.

Ezen itélet jogerőre emelkedés után a btk. 277. §-a alapján vádlott költéségére a „Bácska” című lapban közzététetni rendeltetik.

Indokolás.

Vádlott beismerte azt, hogy m. vádlót az általa sajtákezőleg irt levelező lapon „Schwindler” kifejezéssel

*) Az e rovataban közöltéért nem vállal felelősséget a szerkesztő.

illetve, minthogy vádlottak ezen cselekménye a btk. 261. §-ában minősített becsületsértés vétségének tényálladékát képezi, kellett őt ezen vétségben bűnösnek kimondani és ugyancsak a btk. 261. §-án alapuló pénzbüntetéssel büntetni.

A büntetés mértékének megállapításánál súlyosító körülmény fenn nem forogván, enyhítőül vádlott rovatlan előléte vétezt.

Ezen büntetésnek behajthatlanság esetén két napi fogházra történt átváltoztatása a btk. 53. §-án, az eljárási költségekbeni marasztalás az elj. szabályok 107. §-án alapszik.

Kelt Zomborban, 1889. évi november hó 18-án a kir. járásbírósnál.

Radány Péter,
kir. járásbíró.

HIRDETÉSEK.

Pályázat.

A katymári I. német-magyar vegyes osztálynál üresedésbe jött tanító-állomásra, melylyel az ismétlődő iskolások oktatása is kapcsolatban van, pályázat nyitattik. Az állomás javadalma: évi 400 frt fizetés és 40 frt lakbér havi utólagos részletekben kiutalványozva. Feltételek: tanítói oklevél; a német és magyar nyelvnek szóban és írásban tökéletes bírása; kötelező nyilatkozat, hogy állomását iskola-év közben el nem hagyja; az orgonálásban jártasság, mert szükség esetén a kántort helyettesíteni tartozik, azért erről bizonyítvány csatolandó. A pályázat határideje **f. évi július hó 31.**, mely napig a katymári r. k. iskolaszékre címzendő s a fenti feltételek szerint felszerelendő kérvények főt. dr. Boromisza Tibor ur plébános és kerületi espereshez Jankovicsra (Bácsmegeye) küldendő. Az állomás 1890. évi szeptember hó 1-én foglalandó el.

3-3 A r. k. iskolaszék.

Dr. Szabó Sándor

mint specialista fog-, fül-, gége- és szemorvos, működését helyben a mai napon megkezdvén, a n. é. közönség tudomására hozza, hogy hosszas gyakorlat és beható tanulmányok alapján a következő betegségek sikeres gyógyítására vállalkozik:

I. **Fogbetegségeket**, u. m.: eltávolít fogakat és foggyökereket biztosan és gyorsan; — fogak tömeset (plombe) zománcsal, platínával és arannyal elvállalja és a hiánytalan kivitelért és tartósságért kezkeskedik; — **müleges fogakat** és egész fogsorokat készít és a szájuiregbe behelyez, valamint a foghús és száj minden egyéb megbetegedését.

II. **Fülbetegségeket**: mindennemű fül-fájdalmat, fülfolyást, nehéz hallást stb.

III. **Orr-, torok- és gégebajokat**, nevezetesen Croupot és Diphteritist gyermekek-nél, nyelési akadályokat, nehéz légzést, rekedtséget stb.

IV. **Szembetegségeket**: mindennemű szemgyulladást, trachomát, látási zavarokat, **szürke hályogot** stb.

Lakása: **Vuits Pál-féle ház**, a szerb nagy templommal szemben.

Rendelési órák: 10—12 d. e. és 2—4 d. u.

4513. szám. Az apatini járás főszolgabírájától.
kig. 1890.

Pályázat.

Bács Bodrogh vármegye apatini járásba bekebelezett 13,000 lakossal bíró Apatin községében megüresedett állatorvosi állásra ezennel pályázatot nyitok s felhívom ezen állást elnyerni óhajtokat, miszerint az 1888. évi VII. t. c. 117. §-a értelmében felszerelt kérvényeiket **folyo évi augusztus hó 20-ig** hozzám nyújtsák be.

Ezen állással egybekötött javadalmazás a következő:
1. Évi fizetés 250 frt.
2. Nappali látogatási díj 30 kr, éjjeli látogatási díj 40 kr, napidíja a községen kívül 2 frt.
3. Magánfelek kívánságára eszközölt boncolásért minden ló és tehénért 1 frt, apróbb jószág után 50 kr, kisebb műtétek teljesítéséért 1 frt, minden más nagyobb műtéttért vagy munkáért 2 frt.

Megjegyzetvén, hogy a vágóbiztosi teendőket a vonatkozó községi szabályrendeletben megállapított díjak mellett végezni tartozik.

Apatin, 1890. június 26.
Ribiczey Béla,
főszolgabíró.

Karkisch März Mária

női szabónő

Zomborban, dob-utca 228. sz.

Ajánlja magát a nagyérdemű hölgyközönségnek mindennemű

női ruhák

elkészítésére, melyeket saját lakásán a legújabb divat szerint, a legrövidebb idő alatt és felette olcsó áron állít elő.

Tanulóleányok felvételnek.

A zombori adófelsőzlamlási bizottságtól.

Hirdetmény.

Az adókievítő bizottságok által folyó évből 1890/92. évek tartamára szóló érvényes megállapított III-ad oszt. ker. adó s az 1890. évre megállapított nyilvános számadásra kötelezett vállalatok s egyletek üzleti adója ellen Bács-Bodrogh megye, Zombor, Szabadka, Ujvidék és Baja sz. kir. városok területéről beérkezett 2-od fokú felbevezések elbírálására hivatott egyenesadó elsőzlamlási bizottság működését **f. é. augusztus hó 2-án** megkezdve, vásár- és ünnepnapokat kivéve, naponként d. e. 8—12 óráig Zomborban a volt illetékkiszabási hivatali épület azon helyiségében, melyben a zombori adókievítő bizottság működött, fogja üléseit tartani, s a megállapított sorrend szerint első sorban a palánkai, ó-becsei, kulai, zentai, ujvidéki, szabadkai, bajai és zombori kir. adóhivatali kerületből, s azután végül az egész megyéből a nyilvános számadásra kötelezett egyletek és vállalatokra vonatkozó beérkezett felbevezéseket folytatólagosan tárgyalás alá vétetni.

Zomborban, 1890. évi július hó 17-én.

Buday József,

p. u. tanácsos,
adóelsőzlamlási bizottsági elnök.

3-1

Ügyvédi irodámat

özv. Thurszky Paulin vásártéren levő házában megnyitottam.

Dr. Thurszky Zsiga,

3-1

1044. szám.

kig. 1890.

Árverési hirdetmény.

Prigl.-Szt.-Iván községe határában — a Junakovics-féle erdőterület kivételével és az agarászat kizárásával — gyakorolható vadászati jog **f. hó 27-én délelőtt 8 órakor** az itteni községhez tartandó nyilvános árverés útján f. évi augusztus 1-től számítandó 6 évre bérbeadják. Kikiáltási ár 70 frt, melynek 10% a bánatpénzként az árverezni szándékozók által a községi pénztáros kezéhez az árverés előtt leteendő. Az árverési feltételek a községjegyzői irodában bármikor betekintheők. Prigl.-Szt.-Iván, 1890. évi július hó 15-én.

Az elüljáróság.

3475. szám.

1890.

Arlejtési hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottságának 272/1890. sz. a. kelt építési engedélye alapján alulírott által közhírré tétetik: miszerint Kis-Hegyes község istállójának 1594 frt 09 krban felvett felépítése (tégla anyag és földhordás betudása nélkül) nyilvános árlejtés útján fog a legolcsóbban vállalkozónak kiadatni.

Felhívtnak a vállalkozni szándékozók, hogy a fentebb jelzett vállalatú összegnek megfelelő 10% bánatpénzzel, vagy óvadékképes papírokkal ellátva, a nyilvános árlejtés hatánapján **f. évi augusztus hó 1-én reggeli 9 órakor** Kis-Hegyes községhez nagytermében jelenjenek meg; az árverés feltételei, költségvetés és tervrajz az árlejtés hatánapjáig a főszolgabíró hivatalos helyiségében, ugy az árverés napján a helyszínen betekintheők.

Topolyán, 1890. évi július hó 10-én.

Császár Péter,
főszolgabíró.

3-1

Galamb eladás.

40—50 darab különféle hazai és külföldi fajú, repülő és forgó galambok jutányos áron eladtnak. Levélbeli tudakozódásra bővebb felvilágosítást nyújt **Parabutyról Szalay József.**

3476. szám.

kig. 1890.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye topolyai járáshoz tartozó Pacsér községben üresedésbe jött jegyzői állás betöltése céljából ezennel pályázat nyitattik.

Ezen állás javadalmazása:
1. $\frac{3}{4}$ telek szántóföld természetbeni használata, mely után az adott a jegyző fizeti.
2. Szabad lakás, melynek jókarban tartásáról a község gondoskodik.
3. 500 frt készpénz.

Felhívtnak a pályázni szándékozók, hogy az 1886. évi XXII. t. c. 74. §. értelmében felszerelt kérvényeiket **f. évi július hó 25-ig** hozzám annnyival inkább benyújtsák, mivel később érkező kérvények figyelembe nem vétetnek.

A választási hatánap utólag fog kitzetni.
Topolyán, 1890. július hó 14-én.

Császár Péter,
főszolgabíró.

3-3

5686. szám.

kig. 1890.

Arlejtési hirdetmény.

Bács-Bodrogh megyébe kebelezett Ada községe egy 8556 frt 03 krban előirányzott izraelita iskola építését határozta el, ezen épületnek árlejtés útján kiadásával a tek. megyei alispáni hivatalnak f. évi 12,779. sz. rendeletével alulírott bizatván meg, ennek foganatosítására hatánapul Ada községhez tartandó **folyo évi augusztus hó 2-ik napjának reggeli 8 óráját** tűzőm ki, felhívom a vállalkozni szándékozók, hogy azon napon írásbeli ajánlataikat nálam 10% bánatpénzzel ellátva beadják, a zárt ajánlatok csakis a megkísérelt szóbeli árlejtés után fognak felbontatni, fentartván magamnak a jogot, hogy a munkát, eltekintve a legolcsóbb ajánlattól, a megbízhatóbb vállalkozónak fogom kiadni.

Az építési terv, költségelőirányzat és különös árlejtési feltételek Ada községhez tartandó meg.

Zentán, 1890. július hó 9-én.

Matkovits,
főszolgabíró.

2-1

2637. szám.

1890.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye topolyai járásához tartozó Csantavér községben megüresedett irnoki állásra ezennel pályázat nyitattik.

Ezen állás javadalmazása évi 300 frt. Felhívtnak a pályázni szándékozók, hogy pályázati kérvényüket a vármegyei szabályrendelet értelmében felszerelve, illetékes hatóságuk által kiállított erkölcsi bizonylattal, sajátkezüleg írva, hozzám **f. évi augusztus hó 30-ig** annnyival inkább nyújtsák be, mivel később beérkezők figyelembe vétetni nem fognak. A választási hatánap utólag fog kitzetni.
Topolyán, 1890. évi július hó 8-án.

Fősz. hiv. táv.:
Mezey Imre,
szolgabíró.

3-3

4611. szám.

kig. 1890.

Hirdetmény.

Petrovác községhez tartandó kibővítése 1423 frt 75 kr költségelőirányzattal a vármegye bizottságának f. évi 275. számú határozatával engedélyeztetvén, annak vállalati uton való biztosítására árlejtési hatánapul **f. évi július hó 27-ik napjának délutáni 2 óráját** Petrovác községhez tartandó tűzőm ki.

Miről a vállalkozni óhajtok oly felhívással értesitetnek, hogy az árlejtési feltételek és a tervezet, Petrovác községhez tartandó betekintheők.

Kelt Ujvidéken, 1890. július hó 8-án.

Kolozsváry Sándor,
főszolgabíró.

3-2

Pályázat.

A zombori ált. ipartestület a tulajdonát képező s „3 baltához“ címzett vendéglőt a ló-vásártéren, (mely 5—6 szobából, konyha, kamara, pince s a hozzátartozó 2—3 istálló és fészérből áll.) **f. évi november hó 1-től** egy vagy több évre bérbe adja.

Pályázók felhívtnak írásbeli ajánlataikat f. évi július hó 20-ig alulírott hoz benyújtani, hol a közelebbi felvilágosítások is nyerhetők.
Zombor, 1890. évi július hó 12-én.

Husvéth István,
ipartestületi elnök.

2-2

5555. szám.

1890.

Pályázat.

Ó-Kanizsán lemondás folytán üresedésbe jött s 500 frt évi fizetéssel javadalmazott segédjegyzői állás betöltésére hatánapul **folyo évi július hó 27-ik napjának reggeli 8 óráját** tűzőm ki, felhívom a pályázni óhajtokat, hogy felszerelt folyamodványait 26-ig hozzám nyújtsák be.

Zentán, 1890. július hó 6-án.

Vojnits Máté,
szolgabíró.

3-2

3443. szám.

1890.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye topolyai járásához tartozó Szeghegy községben üresedésben levő állatorvosi állás betöltése céljából pályázat nyitattik.

Ezen állás javadalmazása:
1. készpénz fizetés 225 frt.
2. minden megbetegült és gyógykezelt drb marha után látogatási díj címén 20 kr.
3. mint vágóbiztos külön, szabályrendeletileg megállapított díjazásban részesül.

Felhívtnak a pályázni szándékozók, miszerint folyamodványait, állatorvosi oklevél, erkölcsi és német nyelvbeni jártasságot igazoló bizonylattal felszerelve, hozzám **f. évi augusztus hó 28-ig** annnyival inkább terjesszék be, mivel a később beérkező folyamodványok figyelembe vétetni nem fognak.

A választási hatánap utólag fog kitzetni.
Topolyán, 1890. évi július hó 4-én.

Fősz. hiv. táv.:
Mezey Imre,
szolgabíró.

3-3